



## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来,中坦关系历经国际风云变幻考验,历久弥坚。近年来,两国政治互信持续巩固,各领域合作成果丰硕,成为南南合作的典范。站在新的历史起点上,我愿同总统女士一道努力,赓续中坦传统友谊,让中坦两国发展振兴的共同理想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实,不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示,坦中建交60年来,两国团结友谊和真诚合作不断深化,双方相互尊重主权和领土完整,在双多边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代的经济社会发展成就,对中国在发展领域给予的支持深表感谢,将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议,强化坦中全面战略合作伙伴关系。

## 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

▶▶▶ 详见今日本报A02版

# 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电(记者刘华)4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看在需要“同舟共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办



四月二十六日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。新华社记者 黄敬文 摄(新华社发)

了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对对方,不要反

对方,不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调,中国有句话,“不日进,则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势

头来之不易。希望双方团队继续努力,积极落实我同拜登总统达成的“旧金山愿景”,使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候。(下转A02版①)

## 全市大气污染防治攻坚工作第六次推进会召开

# 认清严峻形势 强化精准管控 推动全市空气质量持续改善提升

李亦博讲话 刘冰主持

本报讯(记者焦娇、翟倩倩)4月26日上午,全市大气污染防治攻坚工作第六次推进会召开,分析研判当前我市大气污染防治工作面临的严峻形势,研究解决突出问题,安排部署重点工作,动员全市上下进一步提高思想认识、强化责任担当,锚定目标任务、狠抓工作落实,持续深入打好大气污染防治攻坚战,推动全市空气质量持续改善。市委书记李亦博出席并讲话,市委副书记、市长刘冰主持。

会议指出,要直面问题,深挖细查找准病根。今年以来,全市上下深入践行习近平生态文明思想,紧盯目标、持续发力,强化措施、奋力攻坚,大气污染防治攻坚取得了一定成效,但受主

观因素和客观条件叠加影响,当前大气污染防治形势依然严峻。要始终保持清醒头脑,坚持把大气污染防治摆在当前全局工作的重要位置,抢抓夏季有利气象条件,紧盯目标,聚焦问题,深挖根源,采取更加有力有效、更有针对性的攻坚措施,增强大气污染防治的系统性、整体性、协同性,迅速扭转当前被动局面,推动我市生态环境保护工作再上新台阶。

会议强调,要对症下药,科学精准落实防控。要强化PM<sub>2.5</sub>管控,组织开展扬尘污染整治百日攻坚行动,强化建筑工地扬尘治理,持续推进城区道路裸土治理和“三场一地”整治,严查运输车辆抛撒滴漏,实施城市清洁行

动,提升扬尘污染精细化管理水平。要强化PM<sub>10</sub>管控,实施企业排放科学管控,严格管控企业无组织排放,坚决杜绝“散乱污”企业死灰复燃。要强化臭氧管控,持续深化挥发性有机物污染治理,加强挥发性有机物排放企业差异化管控,开展全市餐饮油烟治理专项行动,严控油气污染和喷涂污染,严厉打击黑加油站,切实减少臭氧高值出现。要强化二氧化硫管控,加大燃煤电厂煤炭质量监管力度,加快推进企业深度治理,严查劣质散煤使用,有效减少二氧化硫排放量。要强化氮氧化物管控,严格落实运输车辆限行区域管控要求,加大重点用车企业监管执法力度,推广使用新能源非道路移动

机械,源头防治机动车尾气排放。要强化一氧化碳管控,严禁露天焚烧垃圾和秸秆等行为,规范管理露天烧烤,加强对一氧化碳排放大户的监管,确保污染物排放稳定达标。

会议强调,要长短结合,强力推进标本兼治。要加快调整产业结构,依法依规淘汰落后低效产能,开展传统产业专项整改,加快煤电结构优化调整,推动传统产业实现绿色转型。要加快调整能源结构,持续推进城镇集中供热,大力实施“气化乡村”工程,有序实施农业领域散煤替代,积极推广使用清洁能源。要加快调整运输结构,积极推进公铁海多式联运发展,加快公共领域新能源汽车推广应用,

## 刘冰调研“万人助万企”活动、“三十工程”建设时强调

# 强化专业化指导 突出精准化帮扶 全力解难题优服务促投资增动能

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)4月26日下午,市委副书记、市长刘冰到中站区调研指导“万人助万企”活动、“三十工程”建设工作,现场听汇报、看建设、督进度、解难题。他强调,要坚持服务企业就是服务工作大局,树立“项目为王”鲜明导向,持续深化“万人助万企”活动,提高专业化服务水平,强化精准化帮扶措施,为企业提供全生命周期服务、为项目提供全链条

要素保障,加速赋能经济高质量发展。

在河南三木表层材料工业园、新开源(焦作)高分子材料有限公司、刘冰进厂、看生产,详细了解企业生产经营、产品研发、应用领域和市场前景等情况,听取全市“万人助万企”活动和企业包联干部帮扶工作开展情况汇报。他强调,要持续深化“万人助万企”活动,聚焦培育“3+13+N”产业链群,把工作重心转到促进企业转

型、产业升级上来,坚持“一企一策”靶向服务,在核心技术、新品研发、设备更新等方面开展专业化指导、精准化帮扶,助力企业高端化、智能化、绿色化发展,为构建现代化产业体系提供有力支撑。

在沿太行高速修武至济源段项目施工现场,刘冰认真察看项目规划建设图纸,听取项目施工进度、工程计划和年度任务等情况汇报,询问项目推进中需要解决的困难和问题。他叮嘱施工单位要抢抓

项目建设黄金期,集中力量资源,上足人员机械,全面推进控制性节点工程开工,多点作业、分段施工,确保完成年度目标任务;要求属地政府和相关部门靠前服务,主动对接,压茬推进手续报批、电力迁改、供地保障等工作,及时高效解决困难问题,为项目顺利推进创造有利条件。

在城市排水能力提升项目现场,刘冰实地察看工程进度,详细了解排水、雨水管网及设施规划